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Z  dalších velkých akcí, které nás čekají, je to hlavně rekonstrukce Ná-
chodské ulice. Podle posledních informací by se mělo začít na jaře 2021. 
Tento termín je však bez záruky, záleží, jestli Kraj sežene dotace a zda 
bude vše administrativně připraveno.
Z ostatních sfér života obce. Jsme rádi, že se nám opět rozjela restaurace 
v obecním domě, paní vedoucí s nadšením koná a připravuje různé akce. 
Věřím, že ji elán vydrží a všichni budeme spokojeni. V podzimních mě-
sících připravujeme znovu taneční večery, 16. listopadu bude opět coun-
try-folkový fesťáček Poříčský podzim. Mezi vánočními svátky a Novým 
rokem se můžete opět těšit na koncert, podrobněji v prosincovém čísle 
zpravodaje.
Na závěr přeji všem krásný podzim, užijte si vycházky do naší krásné 
přírody, méně sledujte politiku a raději se věnujte svým bližním.

Josef Král, starosta

Výtah z usnesení Rady městyse Velké Poříčí
(červenec – září)
Rada schválila:
▶	 vypracování studie dalšího postupu u mostu č. 1-02 a lávky č. 1-06 v ulici 
	 Příčná, Velké Poříčí
▶	 dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „Oprava místní komunikace  
	 ulice Martincova ve Velkém Poříčí“ se společností ŠPELDA s. r. o.,  
	 IČ: 28800125, 552 03 Říkov č.p. 82
▶	 odpisový plán Mateřské školy Velké Poříčí a Základní školy Velké Poříčí 
	 na rok 2019
▶	 smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení VB a dohodu o umístění stavby 
	 č. IV-12-2018702VB/2 V. Poříčí, - knn pro  p. č.387/4 se společností  
	 ČEZ Distribuce
▶	 jako nájemníky bytu č. 11 v DPS na adrese Náchodská 308, Velké Poříčí  
	 manžele H. a jako nájemníka bytu č. 10 ve stejném domě pana J. S.  
	 s platností od 1. srpna 2019
▶	 jako novou provozovatelku restaurace v Obecním domě paní Pavlínu  
	 Giňovou
▶	 smlouvu mezi městysem Velké Poříčí, jako zřizovatelem výjezdové  
	 jednotky SDH a firmou ATAS elektromotory Náchod a. s. o vzájemných 
	 právech a povinnostech při planém výjezdu jednotky
▶	 uzavření smlouvy se společností c. k. ekonomická kancelář, s. r. o.,  
	 Rychnov nad Kněžnou na zajištění interního auditu městyse
▶	 smlouvu mezi městysem Velké Poříčí, jako zřizovatelem výjezdové  
	 jednotky SDH a společností PENNY o vzájemných právech a povinnos- 
	 tech při planém výjezdu jednotky
▶	 výzvu k podání nabídky pro veřejnou zakázku „Rekonstrukce podlahy  
	 školní tělocvičny“, zadávací dokumentaci, návrh smlouvy o dílo, návrh  
	 firem k zaslání výzvy pro veřejnou zakázku „Rekonstrukce podlahy 
	 školní tělocvičny“, výzvu k podání nabídky pro veřejnou zakázku  
	 „Výměna osvětlení školní tělocvičny“, zadávací dokumentaci, návrh 

Editorial
Milí čtenáři a příznivci našeho zpravodaje, v prázdninovém vydání jsem 
končila úvodní slovo větou a přáním: “ …aby se váš život skládal z malých  
a nečekaných zážitků, protože ty potom tvoří všechny velké okamžiky.“ A ráda 
bych na to navázala a trochu se vrátila zpět do prázdnin. Moje rodina byla 
právě v této době pozvána na tři různé svatby. Na každé jsme byli ve zcela 
jiné roli a jiném okruhu lidí. Zatímco na jedné jsme nevěstě a ženichovi 
pomáhali s organizací a zábavou, na druhé jsme byli účastníky a užili si ji 
v okruhu blízkých přátel a rodinných příslušníků nevěsty a ženicha, třetí 
byla přímo rodinná.  Každá byla jiná a pro každý pár to rovněž znamenalo 
něco jiného, nový začátek, další životní etapa, nové plány, motivace, inspi-
race, očekávání. Každopádně to, jak bude jejich život dál vypadat a kam se 
bude odvíjet, je zcela a jen na nich samotných. Ale to neplatí jen o svatbách. 
Něco nového začalo pro všechny děti, co šly poprvé do mateřské školy, nové 
zážitky čekají na děti, co šly do první třídy, nová očekávání měli první škol-
ní den všichni teenageři, kteří šli poprvé na svoji nově zvolenou střední 
školu a konečně i možná nové obavy, ale hlavně plány, nadšení a motivaci 
mají dospělí, kteří nastoupili na nová místa či pozice v zaměstnání. A toto 
vše vám přiblíží příspěvky a články, které budete číst v tomto čísle. 
Přeji vám, abyste zde našli inspiraci a zábavu. Přeji vám, abyste i vy v životě 
věděli, jaké jsou vaše sny a přání, abyste věděli, jak chcete svůj život prožít a 
co v životě chcete mít. Sny a touhy nám totiž dávají to životní nadšení, sílu 
a elán. Ony velké okamžiky ale nepřijdou jen tak. Je potřeba si je stanovit. 
Děti to přirozeně umějí, tak se nechme jimi inspirovat. Nikdy totiž není 
pozdě. 
Příjemné chvilky u čtení, trvalé přátelství a velké sny.

Petra Bartlová

Slovo starosty
Skončily nám prázdniny, děti se už znovu pilně učí. Na budově základní 
školy pokračují práce na opravě fasády. V  současné době se dokončuje 
přední část, ta nejhezčí. Sice děti v některých třídách, ale i pan ředitel, 
musejí snést zakrytí oken, ale to se musí vydržet, naše škola si omlazení 
jistě zaslouží. Práce budou pokračovat do té doby, dokud počasí dovolí.
Také u mateřské školy v Krausově ulici bylo živo. O prázdninách se ko-
nečně dokončila oprava komunikace, máme zde nový bezpečný chodník 
i nová parkovací místa. Za branou školky se provedla poslední část oprav 
komunikace. I zahrada ve školce prošla revizí. Některé stromy musely být 
vzhledem ke svému stavu pokáceny, na jiných se odstranily suché větve. 
Zahrada i celý prostor školky je nyní ve vzorném stavu.
Největší investiční akcí městyse v letošním roce je výstavba nového chod-
níku ve Žďárecké ulici. Je to stavba náročná vzhledem k velkému provo-
zu na této komunikaci. Do 15. srpna zde byl provoz pro auta uzavřen, 
poté se jezdí na semafory. Bohužel hodně řidičů zákaz vjezdu porušovalo  
a vjíždělo do stavby. PČR zde udělila mnoho pokut, řidiči jsou ale ne-
napravitelní, hlavně polští. Snažili jsme se alespoň pro místní obyvatele 
zajistit určitou výjimku, kdy PČR částečně tolerovala průjezd, například 
ve večerních a nočních hodinách. Nyní vše spěje k závěru, provádějí se 
dokončující práce. Obyvatelům „dolejšáku“ se určitě uleví, zlepší se bez-
pečnost chodců i účastníků provozu. Rozšířením areálu firmy ATAS se 
zvyšuje i provoz ve Žďárecké ulici, situace zde byla již neúnosná. Teď je-
nom ještě zajistit, aby zde řidiči dodržovali nařízenou rychlost. To bude 
věc policie, městské i státní. Negativní poznatky máme s některými zá-
stupci firmy ATAS. V posledních letech jsme firmě vycházeli vždy vstříc, 
např. pomocí při zajištění protipovodňových opatření, řešení různých si-
tuací při realizaci rozšíření areálu, atd. Bohužel nyní při stavbě chodníku 
jsme napadáni za dlouhou uzavírku komunikace, že akce má probíhat 
rychleji, že se na stavbě nepracuje a podobně. Co k tomu dodat? Všichni, 
kdo se zde pohybují, musí potvrdit, že na stavbě se pracuje stále, většinou 
i v sobotu a neděli. Kritici z řad firmy a také ze Žďárek si musí uvědomit, 
že chodník za nemalé finanční prostředky budujeme také proto, že se roz-
šiřuje areál a tím zvětšuje zatížení Žďárecké ulice.

ÚŘAD INFORMUJE 
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Zastupitelstvo vzalo na vědomí:
▶	 finanční situaci městyse k 31.8.2019
▶	 rozpočtová opatření schválená RM
▶	 informaci o stavebních akcích

Odpadové hospodářství
V posledním čísle našeho zpravodaje je popsán sortiment odpadů, kte-
ré odkládáme do k tomu určených kontejnerů na stanovištích. Toto nám  
v podstatě funguje. Stále se však potýkáme s jedním velkým nešvarem,  
a to odkládáním dalších odpadů, které obyvatelé ukládají k těmto kontejne-
rům, i když sem nepatří. Jedná se o televizory, křesla, lednice apod. Žádáme 
vás, abyste tyto odpady odkládali pouze ve sběrném dvoře, který je přímo 
k tomuto účelu zřízen. Do budoucna chceme kontejnerová stání vzhledově 
vylepšit, ale tito věční odkladači k pěknému prostředí v obci nenapomáhají. 
Zaměstnávají pouze naše pracovníky, kteří po nich musí stále uklízet.
Dále vám chceme vyjít vstříc s vyhazováním jedlých olejů. Tyto oleje mů-
žete odkládat společně s pytli papírů a plastů před svůj dům ve svozových 
dnech a časech v dobře uzavřených PET lahvích. Naši zaměstnanci oleje 
odvezou na sběrný dvůr. 

Nataša Šancová, místostarostka

Informace o stavebních akcích
Rekonstrukce ulice Krausova a prostranství před mateřskou školou
V  pondělí 26. srpna 2019 byla kolaudační prohlídkou a převzetím stav-
by dokončena rekonstrukce ulice Krausova. Stavbu realizovala společnost 
pana Karla Špeldy z Říkova. 
Celá akce byla zahájena 10. dubna 2017, ale z důvodu rekonstrukce střední 
školy, zajištění přeložky nízkého napětí a výstavby železničního přejezdu se 
protáhla do tří let.
Jako první byl v roce 2017 zatruben potok, a to ve dvou úsecích od želez-
niční zastávky a od lékárny. Zde následně vznikla tolik potřebná parko-
vací místa. Na základě požadavků Lesů ČR a orgánů pro ochranu přírody 
byla část koryta ponechána jako otevřená vodoteč. O letních prázdninách 
prvního roku stavby byla ještě dokončena výstavba první části chodníku 
k železničnímu přejezdu. 

První část stavby si vyžádala celkem tři přeložky sítí technické infrastruk-
tury. Plynové přípojky pro lékárnu a optického kabelu v celé délce trasy 
nového chodníku, dále byla pro následující rok stavby vyhotovena přelož-
ka metalického kabelu telefonu v úseku před mateřskou školou.
Druhý rok stavby 2018 se práce přesunula za železniční přejezd. Byla reali-
zována čtvrtá přeložka, tentokrát vrchního vedení společnosti ČEZ v úseku 
od železničního přejezdu po mateřskou školu, kdy byl nový kabel umístěn 
do země do trasy nového chodníku. Po dokončení této stavby dodavatel-
skou společností ČEZ Distribuce, a.s. mohla firma pana Špeldy dokončit 
výstavbu chodníku a parkovacích stání u mateřské školy. 
Na žádost Královéhradeckého kraje, který obdržel dotační prostředky pro 
rekonstrukci budovy střední školy na Centrum propagační tvorby a po-
lygrafie, byla výstavba komunikace a parkovacích stání odložena na rok 

	 smlouvy o dílo, návrh firem k zaslání výzvy pro veřejnou zakázku a členy 
	 komise pro otvíraní a hodnocení nabídek pro veřejnou zakázku „Rekon- 
	 strukce podlahy a výměna osvětlení školní tělocvičny.“
▶	 výsledek zadávacího řízení veřejné zakázky „Rekonstrukce podlahy  
	 a výměna osvětlení školní tělocvičny“, uzavření smlouvy o dílo na tuto 
	 akci se společností ROYAL TECH s.r.o., IČ 27558657, Fáblovka 404,  
	 533 52 Pardubice – Polabiny
▶	 vystavení objednávky na akci „Výměna osvětlení školní tělocvičny“  
	 společnosti ELTYM HRONOV, spol. s r.o., IČ 25262033, Husova 207,  
	 549 31 Hronov
▶	 rozpočtové opatření č. 3
▶	 dotaci v celkové výši 50 000 Kč z rozpočtu městyse na dokončení opravy 
	 oltáře v kostele Navštívení Panny Marie ve Velkém Poříčí v roce 2019
▶	 informaci o navázané spolupráci s firmou ARTENDR s. r. o. Velký Osek 
	 ohledně spolupráce při projektové přípravě a žádosti o dotaci akce  
	 Revitalizace parku v ulici Krausova
▶	 finanční situaci městyse k 31. 7. 2019
▶	 spolupořadatelství akce na náměstí dne 30. 8. 2019 spolu s Pavlínou  
	 Giňovou, provozovatelkou restaurace OD
▶	 finanční situaci a hospodaření v ZŠ Velké Poříčí a MŠ Velké Poříčí  
	 k 30. 6. 2019
▶	 pronájem pozemku o výměře 115 m2 z p. č. 22/1, který se nachází za 
	 hornickými domy, panu S. O.
▶	 částku 10 tis. Kč na pořádání Poříčských slavností 8. září 2019
▶	 návrh způsobu vypořádání nákupu za pozemky pod cestou v ul. Na Hra- 
	 nicích a doporučuje zastupitelstvu schválit odkup pozemků za celkovou 
	 cenu 64 tis. Kč
▶	 smlouvu o právu provést stavbu II/303 Velké Poříčí - Hronov se závaz- 
	 kem budoucího věcného břemene na pozemcích p. č. 29/1 a 39/1 se spo- 
	 lečností ELMER, spol. s r.o., IČ 48151548, Náchodská 227, Velké Poříčí,  
	 na kterých bude umístěn chodník zálivu autobusové zastávky a roh 
	 chodníku u křižovatky s ulicí Příčnou - cena VB je stanovena na 100,- Kč 
	 za m2 bez DPH
▶	 smlouvu o zajištění přeložky plynárenského zařízení a úhradě nákladů  
	 s ní souvisejících se společností GasNet, s. r. o., Klíšská 940/96, Klíše,  
	 400 01 Ústí nad Labem, IČO: 27295567 v zastoupení společností  
	 GridServices, s. r. o., Plynárenská 499/1, Zábrdovice, 602 00 Brno, IČO:  
	 27935311 na stavbu přeložka části plynovodu PE D 50 vyvolané stavbou  
	 „II/303 Velké Poříčí - Hronov“
▶	 firmě Filip Šofr navýšení kapacity kompostárny z 1 550 tun ročně na  
	 2 490 tun ročně
▶	 výjimku ze směrnice MVP pro provádění poptávkových řízení a souvise- 
	 jící práce se stavbou chodníku v ulici Žďárecká
▶	 splátkový kalendář pro ******* ****** na úhradu částky 33 396 Kč, kterou  
	 městysi dluží
▶	 uzavření Veřejnoprávní smlouvy č. 6/2019 s Římskokatolickou farností 
	 Velké Poříčí o poskytnutí dotace ve výši 50.000,- Kč
▶	 darovací smlouvu na částku 5.000,- Kč pro Okresní sdružení ČUS Ná- 
	 chod, z. s

Výtah z usnesení Zastupitelstva městyse Velké Poříčí
(18. září 2019)
Zastupitelstvo schválilo:
▶	 rozpočtové opatření č. 4
▶	 prodej pozemku na výstavbu garáže p.č. 22/8 o výměře o výměře 43 m2  
	 panu L.S
▶	 výkup částí pozemků p.č. 1523/3 – ul. Martincova od jednotlivých  
	 podílníků
▶	 výkup pozemků – ul. Na Hranicích, p.č. 1506/1 a části pozemku  
	 p.č. 1506/2
▶	 pořízení zařízení na likvidaci plevele horkovodním způsobem na čistící 
	 stroj NILFISK
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2019. Komunikace Krausova byla jedinou možnou příjezdovou trasou pro 
tuto více jak sto milionovou náročnou stavbu. Na rok 2019 také byla na-
plánována investice Správy železniční a dopravní cesty, která musela být 
také stavebně koordinována s výstavbou komunikace, a to revitalizace že-
lezniční trati, v rámci které byl vystavěn nový rozšířený železniční přejezd 
a upravena zastávka.
V roce 2019 byla v březnu zahájena výstavba železničního přejezdu, na kte-
rou od dubna navázala naše stavba komunikací a parkovacích stání. Tento 
rok znamenal největší dopravní omezení a doprava musela být vedena ob-
jízdnou trasou přes železniční přejezd u Rubeny.
Na úhradě nákladů se podílel také Královéhradecký kraj, který přispěl 
na výstavbu prostoru před Polygrafickým centrem částkou v celkové výši  
1. 255 tis Kč. Úspěšní jsme byli i se žádostí o dotaci na výstavbu chodní-
kového tělesa do Integrovaného operačního programu, výzvy č. 53 Udr-
žitelná doprava – integrované projekty SCLLD – SC 4.1 a výzvy č. 2 IROP 
„MAS Stolové hory - IROP – Bezpečnost dopravy - I“ na projekt „Zvýšení 
bezpečnosti dopravy v městysi Velké Poříčí - ulice Krausova“, kde nám 
byl schválen příspěvek ve výši 494 527,- Kč.

Energetické úspory mají první výsledky
Městys Velké Poříčí v roce 2017 zrealizoval výměnu svítidel veřejného 
osvětlení a modernizaci vytápění základní školy. V rámci projektu bylo 
instalováno 312 LED svítidel veřejného osvětlení, na základní škole byla 
kompletně vyměněna technologie plynové kotelny, doplněna regulace vy-
tápění v jednotlivých místnostech a zateplena podlaha půdy. 
Partnerem městyse v tomto projektu je společnost D-energy s.r.o. z Rych-
nova nad Kněžnou, která částečně zafinancovala energeticky úsporná 
opatření a ručí městu za předem stanovenou úsporu provozních nákladů. 
Specifikem projektu totiž je, že je postupně splácen z dosahovaných úspor. 
Finanční zátěž pro rozpočet městyse je proto minimální.
Od dokončení instalace na podzim roku 2017 se podařilo městysi ušetřit na 
provozních nákladech více než 700 tisíc korun. Jen v roce 2018 byla úspora 
přes 500 tisíc korun, což představuje snížení původních ročních nákladů na 
veřejné osvětlení a vytápění školy o 62%! 
Tyto výsledky potvrzují, že do energeticky úsporných opatření se vyplatí 
investovat. Zároveň chceme zdůraznit přínos správce veřejného osvětlení 
pana Karla Havla a školníka základní školy pana Petra Simona, kteří se o 
energetické systémy vzorně starají a mají velký podíl na pozitivních efek-
tech projektu. Děkujeme.

Rekonstrukce podlahy a výměna osvětlení školní tělocvičny
Na základě obdržené dotační podpory ve výši 70 % na rekonstrukci podla-
hy a výměnu osvětlení školní tělocvičny od Ministerstva pro místní rozvoj 
z programu 11782-Podpora rozvoje regionů 2019+ jsme provedli v srpnu 
příslušná výběrová řízení. Nejvýhodnější nabídku na rekonstrukci pod-
lahy podala společnost ROYAL TECH s.r.o., Pardubice - Polabiny ve výši  
2. 044. 964,47 Kč včetně DPH. Nejvýhodnější nabídku na výměnu osvětle-
ní podala společnost ELTYM HRONOV, spol. s r.o., ve výši 320. 779,- Kč 
včetně DPH. Stavebně bude akce zahájena v říjnu 2019 výměnou osvětlení 
a pokračovat v dubnu až červnu 2020 výměnou podlahy. V registraci akce 
od poskytovatele dotace jsme obdrželi závazný termín ukončení realiza-
ce do 30. 6. 2020. Z tohoto důvodu není možné realizovat akci o letních 
prázdninách, jak většina uživatelů tělocvičny navrhuje. Přijetím dotačních 
prostředků na budovu tělocvičny bude nutné přijmout také příslušná pro-
vozní opatření, spojená zejména s komerčním provozem generujícím zisk. 

Josef Vondra, stavební technik městyse

Nový způsob odstraňování plevele
V současné době se hodně hovoří o ekologii a zatěžování naší přírody che-
mickými přípravky. Stále více a více chemie se používá v zemědělství proto, 
aby půda byla schopna plodit a aby se nesnižovaly výnosy. Také v jiných 
oblastech života bojujeme proti zvyšujícímu se zatížení. 
I náš městys chce přispět, a proto se zastupitelé rozhodli pořídit nové za-
řízení na likvidaci plevele z  našich komunikací a zpevněných ploch. Do 

této doby je plevel ničen chemicky, používá se roundup a jemu podobné 
prostředky.
Toto zařízení odstraňuje plevel horkou vodou. Horká voda rozloží buněč-
nou strukturu rostlin a ta hyne. Byl vyvinut systém výrobníku horké vody 
a její aplikace na terén. Tento systém lze jako nástavbu uplatnit i na naše 
stroje NILFISK a BELOS. Systém se vyznačuje snadnou obsluhou. V přední 
části stroje je umístěna lišta o šířce až 1,3 m. Toto je na komunikace a chod-
níky. Kromě toho jsou dodávány různé nástavce a trysky pro individuální 
čištění.

Systém lze využít i pro čištění svislých ploch, květináčů, odstraňování žvý-
kaček apod. Může být využit i pro zalévání (samozřejmě studenou vodou). 
Zařízení začneme používat na jaře 2020.

Josef Král

SMS InfoKanál
Vážení spoluobčané, chtěli bychom vás upozornit, že je nadále možné 
využívat SMS InfoKanálu obce, který umožňuje zasílání důležitých infor-
mací na zaregistrovaná čísla vašich mobilních telefonů v krátkých texto-
vých zprávách (SMS). Služba je určena pro občany městyse Velké Poříčí 
ve věku nejméně 16 let. Zaregistrováním vašeho telefonního čísla zároveň 
udělujete souhlas se zpracováním vašich osobních údajů za účelem infor-
mování a zasílání SMS zpráv. 
Díky registraci budete dostávat např. tyto informace:
■	 plánované odstávky vody
■	 vzniklé havárie
■	 plánované přerušení dodávek elektrické energie
■	 uzavírky místních komunikací
a další užitečné informace spojené se životem ve Velkém Poříčí 

Způsoby registrace do SMS InfoKanálu Městyse Velké Poříčí:
Online:
Pomocí webového formuláře na webových stránkách městyse pod logem 
„Odběr“
Nebo se registrujte přímo zde: www.infokanal.cz/cweb/reg/VPORICI
Pomocí registračního online formuláře můžete svou registraci později 
upravit nebo registraci zrušit.

SMSkou:
SMS napište dle Vašeho bydliště ve tvaru:
REGISTRUJmezeraJMENOmezeraVELKEPORICImezeraULICE 
mezeraCISLOPOPISNE pro registraci chaty je potřeba za číslo popisné 
přidat mezeru a slovo EVID.
SMS odesílejte na číslo InfoKanálu: 491 482 732. 
Pro odregistrování platí tvar SMS: ODREGISTRUJ.

Osobně na podatelně ÚM Velké Poříčí:
Vyplnění formuláře k přihlášení k odběru SMS.

Petra Merklová



5

a pro vás, tak to dělají ve svém volném čase. Děkuji všem z rodičovské unie  
a dobrovolníkům, kteří se ujali pomoci na stanovištích, členům ze sboru 
dobrovolných hasičů za zajištění zázemí a představitelům městyse za fi-
nanční podporu na odměny pro děti a celou akci.

Petra Bartlová

Poděkování
V úterý dne 20. srpna 2019 jsem jel na kole jako obvykle na oběd do školní 
jídelny. Zavolal jsem na známého Standu Kaválka, přitom jsem zpomalil  
a převrátil jsem se s kolem na trávník u Aulichů. Standa se snažil mě zved-
nout, zrovna šel kolem jeden pán, ale nepomohl nám a minul nás. Zato 
z prodejny jízdních kol vyšla paní Iva Hurdálková a společně se Standou 
Kaválkem mě postavili na nohy. Pak mě paní Hurdálková převedla přes 
silnici a posadila na lavičku před prodejnou. Následně mě odvezla domů, 
a protože můj syn byl v té době ve službě, tak mě ještě odvezla svým autem 
do náchodské nemocnice na ošetření. Chtěl bych touto cestou poděkovat 
paní Ivě Hurdálkové za její ochotnou pomoc i prokázanou službu.

Miroslav Kožešník, Velké Poříčí 366

Poděkování
Ve čtvrtek dne 5. září 2019 jsem zahajoval svoji výstavu obrazů vernisá-
ží v Galerii 102 v naší knihovně v Obecním domě ve Velkém Poříčí. Byl 
jsem potěšen účastí svých sousedů a známých, vedení městyse, kamarádů 
a přátel z  výtvarného spolku AMAG Náchod a dalších občanů z  našeho 
městyse a okolí. Mohlo tu být kolem 50 účastníků. Proto bych chtěl podě-
kovat všem, kteří se přišli na mé obrázky podívat. Také poděkovat vede-
ní městyse za možnost vystavovat v  těchto hezkých prostorách, kulturní 
pracovnici Petře Bartlové za pomoc s  instalací obrazů a za úvodní slovo, 
předsedovi výtvarného spolku AMAG Náchod Milanu Jíchovi za předsta-
vení mé tvorby, hudebníkům PhDr. Josefu Vlachovi a Kláře Bydžovské za 
obohacení našeho setkání klasickou hudbou. Také cukrářce paní Boháčové 
za výborné dortíky, mé manželce Věře Cvejnové za výbornou roládu a pří-
pravu různých jednohubek a dalšího pohoštění. Také nesmím zapomenout 
na grafika pana Miloše Kaválka, který mi graficky zpracoval mé historické 
obrázky do kalendáře Velkého Poříčí 2020. Také Střední průmyslová škola 
Otty Wichterleho (dříve SŠPTP Velké Poříčí), která kalendář vytiskla a svá-
zala. Tento kalendář si mohou zájemci zakoupit na podatelně městyse nebo 
u mě doma za cenu 100,- Kč. 

Sňatek
Dne 27. července 2019 uzavřeli svůj 
sňatek v  sále Obecního domu ve 
Velkém Poříčí Gabriela Kuťáková 
a David Hanzl. Novomanželům 
gratulujeme a přejeme hodně štěstí.

Co jsme zažili
Poříčské slavnosti aneb Toulky pohádkovým lesem
Dlouhé přípravy, schůzky a plánování předcházelo hned první poprázdni-
nové akci. Tou byly Poříčské slavnosti, které jsme po loňském vzoru opět 
věnovali dětem. Odehrály se tedy s podtitulem Toulky pohádkovým lesem 
a jejich námětem byly klasické české psané pohádky. Všichni zájemci se 
sešli 8. září v neděli po obědě u hasičárny, kde proběhlo zahájení. Kdo přišel 
včas, byl přivítán osobně paní místostarostkou Natašou Šancovou, přivítal 
nás i zahraniční host pan Andersen, slyšeli jsme úvodní píseň věnovanou 
dětem i jejich rodičům a zazněly melodické písně našich mladých a nad-
šených zpěváků, dětí ze ZŠ, pod vedením Lady Úlehlové. A pohádkový les 
mohl začít. Počáteční fronta u startu, kde každé z dětí dostalo kartičku se 
stanovišti, se díky šikovnosti našich dobrovolníků rychle rozprchla na jed-
notlivá stanoviště. Zde děti po celé odpoledne předvedly nejen sportovní 
výkony, ale prokázaly i důvtip a znalost při plnění myšlenkových úkolů. 
Nelekly se ani čerta a s velkým nasazením mu předvedly, jak se vlastně měl 
zbavit Káči. Dvě stanoviště si vzali pod patronát přímo hasiči. Na jednom 
si děti vyzkoušely střelbu ze vzduchovky, u druhého se dozvěděly a vyzkou-
šely jak dát první pomoc, základy zdravovědy a zkoušely zapojení a roz-
pojení hadic. Obrovskou radost nám všem z organizačního týmu udělalo, 
když jsme viděli, kolik dětí přišlo v  maskách. A ty rozhodně stály za to. 
Další zátěžovou zkouškou pro naše dobrovolníky bylo, když se děti začaly 
vracet ze všech stanovišť a šly si vybrat své zasloužené odměny. Ty nejrych-
lejší měly samozřejmě největší výběr, ale podle úsměvů na jejich tvářích 
a rozzářených očkách bylo zřejmé, že jsou všechny spokojeny. Ale tím to 
ještě neskončilo. Teď teprve začala spousta práce pro naše mladé malířky, 
které byly připraveny namalovat dětem obličeje krásnými obrázky. Mohli 
jste tedy najednou potkat u hasičárny motýla, tygříka, kočičku, mimoně či 
spidermana. Rodiče měli možnost si trochu oddechnout a strávit čas s přá-
teli u piva či dobrého svařeného vína. Společnost nám dělala i hudební 
kapela Krvesay, která vytrvale a s nadšením hrála všem svým posluchačům. 

Krátkou pauzu měli hudebníci jen ve chvíli, kdy se všichni šli podívat na 
připravenou ukázku výcviku psů. Tu si pro nás připravili členové Základní 
kynologické organizace v Hronově. Bylo to příjemně strávené odpoledne, 
kdy i počasí nám skutečně přálo. Závěrem bych ráda poděkovala všem, 
co se na akci jakýmkoli způsobem podíleli, protože i když to dělají rádi  
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Základní škola
Babí léto pomalu končí, brzo začnou podzimní plískanice a naše děti opět 
vyrazily do školy. 2. září jsme v té naší základní škole přivítali 23 prvňáčků, 
18 holčiček a 5 kluků. V lavicích je uvítal nejen pan starosta Josef Král spolu 
s paní místostarostkou Natašou Šancovou, ale hlavně jejich třídní učitelka 
paní Adéla Gultová, s jejíž pomocí začnou postupně objevovat, poznávat.
Těm starším, třeťákům a čtvrťákům, hned 9. září začal povinný plavecký 
výcvik zajišťovaný Plaveckou školou Náchod. Osmáci zas vyrazili do Stu-
dené Vody na týdenní turistický kurz. Čekala je náročná cesta na kole přes 
Machov, Machovský kříž a Božanov, několik cyklovýletů po okolí Studené 
Vody, závody v orientačním běhu i cyklistice, pěší výlety, a protože počasí 
vyšlo báječně, koupání i spousta her. Tři žáci páté třídy nás 18. září repre-
zentovali na soutěži T-profi, pořádané firmu Wikov, kde společně předvedli 
své znalosti a schopnosti z technických a matematických oborů.

Jako každé září i letos se děti v hojném počtu zúčastnily cyklistického závo-
du Časovka do vrchu, kterou zajišťuje Cyklo Ryšavý ve spolupráci s městy-
sem a naší ZŠ. Jsme za to moc rádi a děkujeme organizátorům za přípravu 
a dětem za to, že sportují s úsměvem a chutí.
Do tohoto školního roku přejeme našim žákům, aby byli ve škole spokojení 
a líbilo se jim tu, rodičům a učitelům pevné nervy a chuť do práce.

Terezie Kubečková, zástupkyně ředitele 

ZUŠ Hronov
Literární pořad „Hudební svět s Čapky a jejich babičkou“
Do doprovodného programu 89. ročníku festivalu Jiráskův Hronov byl za-
řazen hudebně-literární pořad „Hudební svět s Čapky a jejich babičkou“.
Konal se 3. srpna 2019 od 16:30 ve stanu za radnicí. V podání členek Spo-
lečnosti bratří Čapků zazněly básně a povídky především z díla sourozenců 
Čapkových a žáci a žákyně ZUŠ Hronov doprovodili tento program úryvky 
a písničkami z pohádek bratří Čapků. Na klavír doprovázela učitelka ZUŠ 
Hronov Ludmila Černá a programem provázela Zuzana Meierová Genr-
tová. Publikum odcházelo z tohoto pořadu s dobrou náladou a v pohodě.

Celá akce probíhala od 18 nejméně do 19:30 hodin. Také většinu obrázků si 
mohou zájemci zakoupit za ceny uvedené v seznamu vystavených obrázků. 
Kdo se přijdete podívat, prosím o zápis nebo alespoň podpis do pamětní 
knihy. Výstava mých obrazů potrvá do pátku 25. října 2019, otevírací doba 
je shodná s provozem knihovny.

Václav Cvejn, kronikář

Poděkování
Dne 14. září 2019 pořádala Československá obec legionářská, jednota Hra-
dec Králové, ve spolupráci se Spolkem vojenské historie T-S 20 „PLÁŇ“ 
pietu u hrobu četníka Stanislava Roubala padlého dne 13. září 1938.
Děkujeme všem zúčastněným.

rodina Roubalova, Velké Poříčí 

Až nás bude bolet zub
Rozpis služeb stomatologické lékařské služby první pomoci okresu Náchod 
na rok 2019 v oblasti: Náchod, Hronov, Červený Kostelec, Nové Město n. M. 
Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00 - 12.00 hod.
05. 10. a 06. 10.	 MUDr. Vlasta Hýblová, Hálkova 367, Náchod
	 491 428 636
12. 10. a 13. 10.	 MUDr. Ludmila Jánská, ZŠ TGM, Bartoňova, Náchod
	 491 421 604
19. 10. a 20. 10.	 MDDr. Michal Jánský, ZŠ TGM, Bartoňova, Náchod
	 491 421 604
26. 10 a 27. 10.	 MUDr. Hana Jelenová, Denisovo nábřeží 665, Náchod
	 491 431 104
28. 10.	 MUDr. Tereza Štrasová, Denisovo nábřeží 665, Náchod
	 491 424 921
02. 11. a 03. 11.	 MUDr. Miroslava Jirmanová, Komenského 48,
	 Nové Město nad Metují, 491 472 947
09. 11. a 10. 11.	 MUDr. Petr Juran, Komenského 10,
	 Nové Město nad Metují, 491 472 721
16. 11. a 17. 11	 MUDr. Anna Klikarová, Náměstí ČSA 69, Hronov
	 491 482 700
23. 11. a 24. 11.	 MUDr. Jan Klimek, Českých bratří 407, Náchod
	 491 427 603
30. 11. a 01. 12.	 MDDr. Martin Kyselý, Rokolská 123, Nový Hrádek
	 495 217 195

Mateřská škola
Prázdniny jsou za námi a my vítáme začátek nového školního roku, ve kte-
rém nás čekalo již na začátku několik novinek. 
V červencovém Zpravodaji jste se dozvěděli, že mateřskou školu povede 
od 1. 8. 2019 nová paní ředitelka Bc. Kristina Novotná. První zářijový tý-
den nastoupilo 94 zapsaných dětí, což nepokryje kapacitu, která je pro 120. 
Máme obsazené 4 třídy. V Krausově ulici se nachází třída „VEVEREK“  
s počtem 24 dětí, „JEŽKŮ“ je 26 a „MYŠEK“ 21. Chci poděkovat vedení 
městyse za zachování třídy na náměstí pro naše nejmladší „ŽABIČKY“, 
kterých sem chodí 23.
Nižší počet dětí obnáší i změny v počtu a úvazcích zaměstnanců. Děti to 
nepocítí, jen sladit vše organizačně bylo náročnější. Pro tento školní rok 
bude o děti pečovat 8 učitelek, paní chůva, nový pan školník, paní kuchařky 
i paní uklízečky. Všichni se budou snažit, aby se děti v naší mateřské škole 
cítily co nejlépe. Těšíme se i na spolupráci s dětmi ze ZŠ, s rodiči i ostatními 
spoluobčany Velkého Poříčí.
Přestože se první dny některé děti neubránily slzičkám, věříme, že odlou-
čení od maminek bude každým dnem snesitelnější a slzy nahradí úsměvy. 

Kristina Novotná

ŠKOLY MĚSTYSE 
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milých lidí, kteří nás vítali, kamkoliv jsme přišli, přes nádhernou krajinu, 
až po rozmanitost místní kultury. Na každém rohu na nás čekalo něco no-
vého, co jsme dosud viděli jen v dokumentárních filmech, nebo se o tom 
dočetli v knihách. Třeba návštěva města Nazaretu, poznávání místní kultu-
ry na vlastní kůži, bloudění ulicemi Jeruzaléma, nebo neskutečné koupání  
v Mrtvém moři. 
První dva dny jsme bydleli na severu země v kibucu Sarid. Byla to zvláštní 
zkušenost. Přestože místní lidé žijí ve skromných podmínkách, všechny nás 
překvapilo, jak velké a otevřené srdce mají. Odtud jsme vyrazili do Nazare-
tu, konkrétně do baziliky Zvěstování, která je zároveň dominantou tohoto 
města. Je to opravdu krásná stavba, v které je možné najít stopy českého 
umělce Antonína Kloudy. Dále jsme zamířili k visutým zahradám v Haifě, 
odkud je skvostný výhled na celé město a mořské pobřeží. V půlce našeho 
pobytu jsme se přestěhovali do Jeruzaléma. Tam jsme zažili mnoho silných 
okamžiků, avšak jeden z nejsilnějších dojmů v nás zanechal Jad Vashem, 
památník obětem holocaustu. Je to obrovský komplex, který je zároveň 
archivem, výzkumným ústavem a muzeem. Svaté město Jeruzalém toho 
ale pro nás nachystalo mnohem víc. Měli jsme možnost si ho celé projít. 
Navštívili jsme místní chrámy a mohli jsme si vložit tajné přání sepsané 
na kousku papíru mezi starobylé kameny ve Zdi nářků. Další den nastal 
všemi očekávaný výlet k Mrtvému moři, které vlastně ani není moře, ale 
obrovské slané jezero. Všichni jsme se těšili, že budeme moci vyzkoušet, co 
se o něm říká. Potopit se v něm skutečně nelze a jeho voda je tak slaná, že 
člověku připadá až hořká. Po tomto velkém zážitku jsme vyrazili do přírod-
ní rezervace Ejn Gedi. Ta se pyšní sladkovodními vodopády a kouzelnými 
tůňkami. Na závěr tohoto dne jsme vyrazili na místní tržnici v Jeruzalémě. 
Vůně koření nás provázela všemi uličkami a bylo příjemné se v nich na 
chvilku ztratit.

Poslední den našeho velkého dobrodružství jsme vyjeli do Tel Avivu. Zde 
jsme navštívili muzeum umění, které musí nadchnout každého, kdo do něj 
vstoupí. Pro mě to byla ta pravá tečka za nádhernou cestou do Izraele. Jsem 
vděčná za tuto příležitost. Vím, že na všechno co jsem zažila, budu ráda 
vzpomínat celý život,“ končí své vyprávění Zuzana. 

Mgr. Renata Lelková

Dechový orchestr mladých o prázdninách
Ani o prázdninách mladí muzikanti nezaháleli a podíleli se na zahájení 
dvou slavnostních akcí:
3. srpna 2019 vystoupili na zahájení 89. ročníku Jiráskova Hronova  
a 24. srpna 2019 na zahájení festivalu Stanislawa Moniuszka v Kudowě.

Koncert Dechového orchestru mladých a sólových zpěváků 
ZUŠ Hronov v Lázních Bělohrad. 
V neděli 8. září 2019 Dechový orches-
tr mladých a zpěváci – A. Hofmanová, 
M. Bogunmbe, A. Petrová a V. Lipovský 
vystupovali na koncertě v Lázních Bělo-
hrad. Tento koncert se konal v altánku 
v „Bažantnici.“ Dvouhodinový program 
byl žánrově velmi pestrý a u publika se 
vystoupení všech účinkujících setkalo 
s velkým ohlasem. Poděkování patří také 
panu klavíristovi Zdeňku Horákovi, kte-
rý doprovázel zpěváky a dále panu diri-
gentovi panu Meierovi a našemu školní-
kovi panu Kimrovi, který se ujal zvučení.

Připravujeme

Datum Čas Název akce Místa akce

16. 10. 2019 17:00 1. žákovský koncert
Malý sál Jiráskova 
divadla Hronov

19. 11. 2019 18:00 Podzimní koncert ZUŠ Hronov
Jiráskovo divadlo 
Hronov

29. 11. 2019 Zdobení stromečků ve mlýně Bývalý mlýn Hronov

  1. 12. 2019 16:00 Adventní koncert
Jiráskovo divadlo 
Hronov

Informace o ZUŠ Hronov najdete také na www.zushronov.cz 
PhDr. Josef Vlach, ředitel ZUŠ Hronov

Střední průmyslová škola Otty Wichterleho
Prázdniny v Izraeli
V květnu se stala Zuzana Jakušová, žákyně 4. ročníku oboru Propagační 
design z Velkého Poříčí, laureátkou kreativní výtvarné soutěže mezinárod-
ního projektu CEMACH pro studenty středních a vysokých odborných 
škol pěti zemí a za odměnu získala prázdninový pobyt v Izraeli.
Zuzana se vrátila do školy opálená, plná dojmů a nezapomenutelných zá-
žitků. Svoje prázdninové dobrodružství vylíčila takto: „Zprvu mi výlet do 
Izraele připadal jako něco zcela nedosažitelného. Po vyhlášení výhry mi 
ale došlo, že je to skutečnost a že jsem dostala příležitost zažít něco ne-
uvěřitelného. Musím říct, že celá doba strávená v Izraeli byla krásná. Od Zuzana Jakušová třetí zprava
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Senior klub
14. srpna - Slavný
Po delší přestávce jsme opět vyrazili na výlet. Už před sedmou hodinou do 
Police nad Metují a odtud na Slavný. Bylo krásné jasné ráno a vidět bylo 

daleko, Krkonoše, Jestřebí 
hory a okolí. My ale vyrazili 
po žluté značce k pískovco-
vým hřibům. Ty pravé jsme 
ještě letos nenašli.
Vylezli jsme na několik vy-
hlídek, z kterých však není 
nic vidět, protože jsou za-
rostlé převážně břízami. 
V noci pršelo a tak cesta  

k Ovčínu byla hodně blátivá a kluzká, ale výhled na Broumovsko stál za 
to. Cestou zpátky jsme konečně našli pár hub, dokonce dva hříbky. To vše 
kolem cesty. Ještě jsme se šli podívat na vodopád v Suchém dole, ale ten se 
nekonal. Na oběd jsme se stavili v místní restauraci a přes Ochoz kolem 
koupaliště se vrátili do Police.

Ozdravný pobyt v Orlických horách
Zkraje srpna se nás devět seniorských toulkařů přihlásilo na ozdravný 
pobyt, který každý rok pořádá Svaz invalidů Hronov, v Orlických horách, 
v Jedlové. A nelitovali jsme. Příroda je tam kouzelná a počasí nám přálo. 

Během šestidenního pobytu 
jsme navštívili dílnu mistra 
zvonaře, arboretum manže-
lů Grulichových v Sedloňo-
vě a tam také výstavu čes-
kých panovníků od lidové 
řezbářky Jarmily Haldové. 
Chodili jsme po stopách 
Kačenky, ochránkyně Orlic-

kých hor. S její postavičkou jsme se setkávali na různých cestách, třeba i na 
té ke kostelíku sv. Matouše, dominantě zdejších vrchů. Vyrazili jsme rovněž 
na Šerlich, Masarykovu chatu a Šerlišský mlýn. Ze všech cest jsme nosili 
tašky plné hub, především hřibů. Ty jsme pak čistili, krájeli, sušili. Protože 
bylo teplo, využili jsme i bazénu u penzionu a vykoupali se. Během pobytu 
jsme zajeli i do Neratova. I když jsme v kostelíku byli několikrát během let, 
stále je tam co obdivovat. Tentokrát to byly zvony, skleněný oltář a desítky 
papírových holubic, vznášejících se v prostoru. Všechny holubice vyráběly 
děti z okolních škol. Tato vesnice se stále mění, ožívá. Navečer jsme chodili 
do restaurace „Kozí chlívek“, kde měli vynikající poháry. Večer jsme pak 
hráli žolíky, sice jen o body, za to s velkým nasazením.

Taťána Thérová

Z činnosti 21. skautského oddílu Bor
Na začátku srpna, v krásné přírodě Broumovska v Libné u Zdoňova, nej-
mladší skauti spolu se svými tatínky postavili tábor a prožili zde s Rumcaj-

sem týden plný her a dobrodruž-
ství. Dobrodružství bez mobilu, 
počítače a televize. Místo večerníč-
ku dětem každý večer přicházela 
popřát dobrou noc tři malá liščata. 
V polních podmínkách s vodou ze 
studánky, bez elektriky a v podsa-
dových stanech dokázal přežít jak 
tříletý Vítek, tak výborný kuchař 

Medvěd – Pepa Maršík ve svých více než osmdesáti letech. Díky všem a za 
rok nashledanou!

Plný sál obecního domu ve Velkém Poříčí vyslechl a následně diskutoval 
s dr. Petrem Hamplem na téma: „Proč západní civilizace tak snadno pod-
léhá islámu a jaké jsou šance na její záchranu“. Celá přednáška s diskuzí je 
ke zhlédnutí na YT.
V rámci farního dne připravili starší skauti pro poříčské děti velké houpač-
ky, lanovku a lanovou dráhu. Přes 100 dětí se tak mohlo s trochou adrena-
linu zadívat z obří houpačky na panorama Velkého Poříčí a okolní krajiny. 
Dík patří všem, kteří se ve svém volném čase na činnosti 21. oddílu, který 
funguje bez jakýkoliv dotací podílejí. 

Pavel Šimek

MS ČČK Velké Poříčí

Hasiči Velké Poříčí informují
JSDH Velké Poříčí - letošní letní období ve dnech 14. 6. - 16. 9. 2019 bylo 
pro naši výjezdovou jednotku SDH Velké Poříčí velmi klidné. Za celé toto 
období byl jednotce vyhlášen poplach celkem třikrát, z toho dvakrát se jed-
nalo o planý poplach, v obou případech šlo o technickou závadu systému 
elektrické požární signalizace v prodejně Penny Market v Hronově. Dne 
12. 9. se jednotka účastnila taktického cvičení dohromady s jednotkou HZS 
Královéhradeckého kraje, stanice Náchod a jednotkou SDH Hronov. Při 
cvičení byla řešena spolupráce jednotek IZS při mimořádné modelové udá-
losti, kterou bylo nouzové havarijní přistání letadla s nárazem do budovy 
a zraněním pilota. 
SDH Velké Poříčí - čas prázdnin nikterak nenarušil činnost našeho sboru. 
Veškerá příprava mimo úklidu hasičské zbrojnice byla směřována na dvě 
akce konané na začátku školního roku. První akcí byly Poříčské slavnos-
ti, na které se členové sboru a jednotky podíleli nejen občerstvením, ale  
i dvěmi stanovišti při Toulkách pohádkovým lesem. Především na sta-

SPOLKY 

Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci 
s MS Českého červeného kříže Velké Poříčí vyhlašuje

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU
v úterý dne 22. října 2019

dopoledne od 9.00 hod. – 11.00 hod.
odpoledne od 13.00 hod. – 17.00 hod.

v SOKOLOVNĚ ve Velkém Poříčí     
                      Jaké věci je možné darovat: 
	 veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
	 lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
	 látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky 
	 a zbytky látek)
	 domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) 
	 zabalené v krabici
	 vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
	 obuv –nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)
	 kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti
	 hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové
	 menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční
	 knihy, časopisy
                     Věci, které vzít nemůžeme:
 	ledničky, televize, počítače, matrace, koberce 
	 – z ekologických důvodů
	 nábytek
	 znečištěný a vlhký textil 

Věci zabalte do igelitových pytlů či krabic, 
aby se nepoškodily transportem.

Děkujeme za Vaši pomoc.
Více na www.diakoniebroumov.cz, tel. 491 524 342
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novišti s první pomocí děti dostaly neocenitelné informace, které se jim 
budou v životě určitě hodit. Další akcí byla soutěž v  požárním útoku  
„O putovní pohár starosty SDH Velké Poříčí“ pro družstva mladých hasičů 
a žen. Soutěž se konala v neděli 15. 9. a zúčastnilo se jí celkem 5 družstev 
dětí a 4 družstva žen. Soutěž probíhala dvoukolově a čas obou kol se sčítal. 
V celkovém pořadí obsadili mladí hasiči 4. místo, ženy místo třetí. Tato 
soutěž ovšem probíhá v kamarádském duchu a úplně nezáleží na výsledku, 
jedná se spíše o „ukončení sezóny“ pro naše družstva. Všechny týmy byly 
za svou účast náležitě oceněny.
Mladí hasiči - činnost Mladých hasičů byla v loňském školním roce ukon-
čena společným večerem s hrami a spaním v hasičské zbrojnici. Nyní již čas 
prázdnin skončil a mladí hasiči opět zahájili svou činnost, která spočívá ve 
zdokonalování vědomostí a umu pro hasičské soutěže i různých společných 
hrách. V případě zájmu dětí či rodičů se můžete zastavit v hasičské zbrojni-
ci, kde se děti schází každý pátek od 16 hodin.

SDH Velké Poříčí

-

-

-

oslovujeme Vás touto cestou proto, 

domov i sebe

© MV–generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru

České republiky 

Pozvánka
Dne 19. 10. od 17 hodin pořádá SDH Velké Poříčí 

v prostorách hasičské zbrojnice vepřové hody. 
Máte-li chuť na tradiční zabíjačkové speciality jako jsou 

„prdelačka“, kroupové, prejt, ovar, apod. nebo dáváte 
přednost tradičnímu „Pavlišovskému řízku“, 

přijďte do hasičské zbrojnice, rádi vás pohostíme.
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KULTURA
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Den otevřených dveří v Hospici Anežky České
12. 11. 2019 proběhne v Hospici Anežky České v Červeném Kostelci den 
otevřených dveří. Při této příležitosti bude možnost si prohlédnout celé 
zařízení včetně komentované prohlídky, setkat se s personálem a dozvědět 
se o principech hospicové péče. K dispozici bude dětský koutek, občerst-
vení a ochutnávka výrobků sociálního podniku Pro-Charitu s.r.o.

11. charitní ples
V sobotu 9. 11. proběhne v Sokolovně v Červeném Kostelci 11. ročník cha-
ritního plesu, tentokrát ve stylu benátského karnevalu. Večer bude uvádět 
známá herečka Simona Babčáková. Zveme vás a těšíme se na vaši účast.

Koncert Ondřeje Brzobohatého
20. listopadu 2019 srdečně zveme na benefiční koncert Ondřeje Brzobo-
hatého v Městském divadle Dr. Josefa Čížka v Náchodě od 19 hodin.
Výtěžek koncertu bude využit na náklady Mobilního hospice Anežky České.

Na malém letišti vyrostl velký šampion
Několikanásobný mistr republiky v kategorii juniorů a mistr republiky  
v kategorii dospělých v bezmotorovém létání David Mach (25) pochází  
z Velkého Poříčí a hlavní zázemí má na velkopoříčském letišti, kde létá pod 
hlavičkou hronovského aeroklubu. O jeho úspěších a začátcích vám přiná-
šíme s Davidem Machem rozhovor.

Jaké závody pro Vás byly v letošním roce důležité a jak jste si vedl? 
Pro mě bylo v letošním roce důležité mistrovství republiky juniorů, které se 
konalo prvních čtrnáct dnů v červenci. Tyto závody jsem vyhrál.
Další významný závod bylo mistrovství světa juniorů, které se konalo  
v maďarském Szegedu. To je na jihu Maďarska. Tam jsem ze 44 závodníků 
skončil pátý. 
Na to hned navazovalo mistrovství republiky v kategorii dospělých, které se 
konalo v Moravské Třebové. Tam jsem se stal mistrem republiky.

Nyní tedy létáte v kategorii juniorů?
Letos ještě ano, ale od příštího roku už ne.

Jaké jsou tedy letos vaše celkové výsledky?
V současné době jsem v kategorii juniorů na prvním místě v republice. 
Toto umístění si držím již několik let. V Evropě jsem do první desítky. V ju-
niorech jsem ale letos letěl naposledy, jelikož je to omezené věkem do 25 let.

Jaké máte plány na příští rok? 
Jelikož jsem vyhrál mistrovství republiky v kategorii dospělých, tak jsem 
se nominoval na příští rok na mistrovství světa dospělých. Záleží, do jaké 
kategorie budu zařazen. Poletím buď ve Francii, nebo v Německu. Ale star-
tovat budu v každém případě.

Jak si vedete v celkovém pořadí v kategorii dospělých, za které už také létáte?
V kategorii dospělých existuje žebříček pilotů, kde jsou vedeni všichni, kte-
ří závodí. Z tohoto se počítají tři nejlepší lety. V loňském roce jsem byl  
z patnácti set pilotů na devátém místě. V reprezentaci je potom zařazeno 
20 pilotů. S tím, že jsem si letos udělal dobré výsledky, tak se dostanu do 
první čtyřky.

Létáte v reprezentačním týmu České republiky. Jak to bude dál?
Do současné doby jsem byl zařazen v reprezentaci České republiky v kate-
gorii juniorů, ale i dospělých. V příštím roce už budu jen v kategorii dospě-
lých a věřím, že se v reprezentaci udržím.

Co přináší být zařazen do reprezentace České republiky?
Výhodou je, že dostáváme zdarma letadla a jsou placeny světové závody. 
Placeno je startovné, ubytování a vlečná letadla, která vás vytáhnou do 

ROZHOVOR

vzduchu. Ostatní si musím zaplatit sám. Když to tak shrnu, tak jedna letec-
ká sezona vyjde téměř ke dvěma stům tisícům.

Jaké to je se sponzory, máte nějaké?
U tohoto sportu je velký problém sehnat sponzory. Je to sport, který není 
pro veřejnost tak viditelný, a ani v médiích se tomuto tématu moc nevěnují. 
Proto nikdo nechce na tento sport dávat finanční prostředky. Nabízejí pou-
ze reklamní předměty, ale to pro nás nemá žádný význam.

Tak jste to s hledáním sponzorů vzdal?
Neodrazuje mě to, a tak se stále snažím nějaké sponzory sehnat, jelikož to 
je opravdu finančně náročné. Od příštího roku, kdy přejdu do kategorie 
dospělých, tak bude i podpora od reprezentace slabší.

Když ve stručnosti shrneme Vaše začátky, jak jste se k létání dostal?
K létání jsem se prakticky dostal přes rodinu. Od malička jsem vyrůstal na 
letišti, a to o mém dalším osudu jasně rozhodlo. Můj děda se věnoval letec-
kému modelářství a létal na rogalu. Můj otec létal 20 let v české reprezentaci 
na rogalu a věnoval se leteckému modelářství, což dělá dodnes. Na větroni 
začal létat i můj bratr, a tak mě to k létání táhlo, a jak to bylo možné, tak 
jsem začal na větroni létat také. Zároveň jsem se společně s otcem věnoval 
i leteckému modelářství.

V kolika jste tedy začínal? 
Létat s větroněm jsem začal od čtrnácti let, hned jak to bylo možné. To je 
ale s instruktorem. Poprvé jsem samostatně letěl v patnácti. V šestnácti le-
tech si je možné udělat pilotní licenci, čehož jsem hned, jak to bylo možné, 
využil. Od té doby jsem také začal závodit. 

Jak dlouho tedy závodíte?
Závodím devět let. Létám jedenáct let. Všechny volné chvíle tak trávím na 
letišti a v letadle.

Tento koníček je finančně a časově velice náročný. Jak toto řešíte?
Přes léto se věnuji létání a pracuji přes zimu. To musím na celou leteckou 
sezonu vydělat. Pokud se létá na špičkové úrovni, tak se létání současně se 
zaměstnáním kombinovat nedá. Přes letní sezonu pouze trénuji a létám na 
závodech.

Nechá se to tak praktikovat?
Zatím to tak vychází.

Byly i chvilky, kdy jste přemýšlel, že se závoděním skončíte?
Jo, taky se to stává. Například v polovině června, kdy jsem stále trénoval 
na závody, abych měl dobré výsledky a byl jsem přelétaný, tak jsem měl tak 
týden nutkání, že toho nechám.

A dostal jste se z toho?
Jelikož je tento sport náročný především po psychické stránce, tak je potře-
ba být stále v kontaktu s odborníky. Tam jsem byl ujištěn, že je v pořádku, 
že k této situaci došlo, není to prý nic výjimečného a nepřirozeného.

Děkuji za rozhovor a přejeme Vám hodně úspěchů v nadcházející sezoně 
Jiří Mach
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V obsahu dopisu, ze dne 8. října 1909 se autor zmiňuje, že oltář vyřezal 
v roce 1903 za účelem povznesení živnosti. Téhož roku byl vystaven na 
Východočeské výstavě v Pardubicích, kde získal nejvyšší ocenění – Čestná 
cena c. k. ministerstva obchodu. K prodeji však nedošlo. I později se jej 
snaží autor marně udat. S postupem času jsou stále více oblíbenější polych-
romie a o to těžší prodej zhotoveného kusu je. 
Jubilejní výstava v Praze, konaná roku 1908, je pouze dalším zklamáním,  
i přesto, že byl zhotoviteli udělen Diplom stříbrné medaile Obchodní a živ-
nostenské komory. 
Rozhodl se tak nyní inzerovat velkoryseji: „pro nemajetný kostel v chudém 
kraji prodám vystavený oltář za poloviční cenu.“ Na toto se ozval Karel 
Havel z V. Poříčí s dotazem na rozměr a cenu. Oltář byl po slevě ohodnocen 
na 1400 K, což i plná cena byla v té době již dosti mírná. 
Na doporučení K. Havla zakupuje po roce toto dílo, „aniž by jej kdokoliv 
viděl,“ p. Karel Vacek, 84 let, t. č. z Červeného Kostelce. Po dlouhém smlou-
vání ujednali spolu cenu 1300 K vč. dodání a montáže. 
V závěru svého dopisu pisatel lamentuje a líčí obtíže svého poctivého ře-
mesla a důvody těchto potíží. Nicméně končí velkoryse: „Však nechť! Ztrá-
tu 1500 K obětuji ku cti a chvále Boží, nechť i po létech vědí potomci naši, 
že darovali oltář tento p. Karel Vacek a Jirouš t. č. starosta v Slatinanech.“ 
Dopis byl v průběhu montáže opět uložen na své původní místo.

Knihovna městyse Velké Poříčí a Galerie 102
Otevírací doba

Pondělí      9:00 – 11:00 13:00 – 18:00

Úterý           zavřeno 

Středa        8:00 – 11:00 13:00 – 18:00

Čtvrtek 13:00 – 18:00

Pátek          8:00 – 11:00 

Kontakt: knihovna@velkeporici.cz, 491 485 323

V červencovém čísle zpravodaje jsem shrnula základní informace týkající 
se způsobu půjčování knih a výpůjční doby. Uvádím nyní jen krátký, nic-
méně ten nejdůležitější výtah, a to že:
Výpůjční doba, na kterou je možné si knihy odnést domů, je jeden mě-
síc. Pokud nestihnete knihy přečíst nebo není možné z nějakého důvodu 
knihy vrátit včas, je možné výpůjčku prodloužit, ale je vždy vhodné a sluš-
né o prodloužení výpůjčky požádat. Neděláme to automaticky. Prodloužit 
výpůjční dobu můžete osobně v knihovně, telefonicky, sms zprávou nebo  
e-mailovou zprávou. Mějte prosím na paměti, že na vámi vypůjčené knihy 
čeká třeba jiný čtenář. Jestliže knihy nevrátíte ani nepožádáte o prodlouže-
ní, bude vám doručena nejprve 1. upomínka ve výši 30,- Kč (poštou, sms 
zprávou, e-mailovou zprávou). Celý ceník je opět uvedený na webových 
stránkách knihovny.
Ve vaší knihovně jsme ke všem čtenářům velmi tolerantní a nelpíme na 
přesném datu a dni vrácení. Ale jestliže se jedná o pozdní vrácení o je-
den i více měsíců bez jakékoliv komunikace, prostě obdržíte upomínku. 
Přes prázdniny jsem knihy prodlužovala a upomínky neodesílala. Počínaje 
měsícem září to bude ale jinak. Takže je velmi pravděpodobné, že pokud 
jste těmi, co mají knihy dlouho bez jakékoli komunikace, určitě obdržíte 
upomínku. Stejné podmínky platí pro děti i dospělé.
Děkuji všem vzorným čtenářům a těším se na vás v knihovně.

Petra Bartlová, knihovnice

Záchrana dědictví
Od loňského května probíhaly restaurátorské práce na hlavním oltáři míst-
ního kostela Navštívení Panny Marie, kterých se ujal Martin Hofman, umě-
lecký řezbář – truhlář, Červený Kostelec a spol. Vybavení interiéru se ve 
většině případů potýká s napadením dřevokazným hmyzem, a ani v tomto 
případě tomu nebylo jinak. Míra přijatelné destrukce se navršila, a tedy 
bylo nutné přistoupit k záchraně tohoto řezbářského odkazu generací mi-
nulých. 
Jednotlivé dřevěné části oltáře byly zdokumentovány, ošetřeny radiačním 
zářením ve firmě Bioster Veverská Bítýška a napuštěny ošetřujícím příprav-
kem. Lokálně proběhla petrifikace roztokem kalafuny a benzinového čisti-
če. Stejně tak proběhlo sejmutí či ztenčení zoxidovaného konzervačního 
laku. Na oltáři proběhla truhlářská revize a doplnění veškerých chybějících 
částí. Povrchová úprava byla provedena ve shodě s originálem – lakovaný 
dřevěný základ, doplněný o zlacení 23,75 karátovým plátkovým zlatem.
Restaurátorskou úpravou prošly taktéž i obrazy bočních křídel oltáře. Zde 
bylo provedeno lokální upevnění barevných vrstev, rentoláž, postupné sní-
mání zoxidovaných zkalených laků a nečistot z pohledových ploch obrazu, 
retuše malovaných částí a závěrečná konzervace díla. 
Stejně tak, jak se tomu v minulosti stávalo a bylo zvykem, tak i zde se bě-
hem demontáže nalezl odkaz svého autora – řezbářského mistra Františka 
Jirouše, umělecké truhlářství a řezbářství v Slatinanech. Toto řemeslo se  
v rodě Jiroušů začalo pěstovat od roku 1830 a uchoval si jej v tradici až do 
roku 1965.

Z HISTORIE
Nabídkový leták nalezený v dopise
Foto: Jan Krmaš

Nalezený dopis řezbáře Františka Jirouše
Foto: Martin Hofman

Řezbář p. M. Hofman zhodnotil oltář v průběhu jeho obnovy jako umě-
lecky cenné a velice zdařilé dílo. Doufejme tak, že nám bude opět sloužit 
po dlouhá léta bez dalších nutných zásahů a přispěje tak i věhlasu městyse 
Velké Poříčí.
Budiž nám tedy i po další generace společný odkaz pánů Karla Vacka  
a Františka Jirouše poselstvím a vzorem.
Přijměte tak i pozvání na návštěvu a prohlídku zrestaurovaného oltáře. Ta 
je možná vždy před, nebo po bohoslužbě. Rozpis naleznete na webových 
stránkách hronovské farnosti. 
Závěrem tohoto příspěvku bych chtěl srdečně poděkovat všem, kteří se na 
realizaci tohoto díla jakkoliv podíleli, a to už jak po stránce duchovní, fy-
zické či finanční. 
Hodnota restaurátorských prací byla vyčíslena na 316 000 Kč. K dnešnímu 
dni se nám podařilo splatit 236 000 Kč. Do konce listopadu 2019 je nutné 
doplatit zbývající část, kterou se pokoušíme pokrýt sbírkami a finančními 
dary. Velký dík také městysi Velké Poříčí za finanční dar ve výši 120 tis. Kč.

Případní zájemci a sponzoři, kteří by se chtěli zapojit do této společ-
né sbírky, mohou tak učinit na bankovní účet velkopoříčské farnosti  
č. 1181647309/0800.
Všem Vám tak patří uctivé díky a Pán Bůh zaplať!

 J. Krmaš
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Velké Poříčí – původ názvů ulic
Pro oživení vás informujeme o původu názvů některých ulic ve Velkém 
Poříčí.
ul. Alinova - Václav Alina, nar. 1879 Velké Poříčí, hostinský a majitel  
mlýna
ul. Kudlerova - Ing. Jiří Kudler, CSc., nar. 1925 Velké Poříčí, vědecký pra-
covník – přední český lesnický entomolog
ul. Krausova - Arnold Kraus, nar. 1873 Náchod, místní továrník
ul. Němečkova - Bedřich Němeček, nar. 1905, továrník, starosta obce  
v letech 1941 až 1945
ul. Pašťalkova - Jaroslav Pašťalka, nar. 1890 Velké Poříčí, ředitel Městské 
spořitelny v Hronově
ul. Pražákova - Josef Pražák, nar. 1875 Bolehošť, obchodvedoucí Kon-
zumní jednoty Velké Poříčí, dlouholetý starosta obce Velké Poříčí v letech 
1919 až 1940
ul. Dinterova - Alois Dinter st., nar. 1844 Velké Poříčí, majitel bělidla  
a mandlu, starosta obce v letech 1880 až 1887
ul. Hejzlarova - Antonín Hejzlar, nar. 1853 Velké Poříčí, rolník, starosta 
obce Velké Poříčí v letech 1889 až 1905
ul. Lipského - Josef Lipský, nar. 1886, dlouholetý učitel a ředitel (1939 
-1941) Obecné a měšťanské školy ve Velkém Poříčí

Léto na letišti ve znamení úspěchů, ale bohužel 
i tragédie
Dne 13. 8. 2019, při soutěžním letu v závodě Hronovské Orlíkovské pře-
háňky, došlo u Trutnova ke kolizi dvou kluzáků a pro našeho člena, kama-
ráda Bohumila Říkala, skončila tato nehoda tragicky. Bondy nás opustil ve 
věku 73 let a bude nám moc chybět. Věnujte mu prosím tichou vzpomínku.

Kalendář 2018
Poříčský rodák pan Jindřich Lokvenc nám přinesl doplňující informace  
k některým fotografiím z kalendáře pro rok 2018.

Říjen, 43. týden – Pohřební průvod
V pozadí dům Lokvencovi (Goisovi), posta-
ven roku 1903, vpravo restaurace Sokolovna, 
vlevo potok (Lokvencův). Cesta od Hrono-
va k náměstí vedla směrem podle potoka 
až dnes dům Pašťalkovi. Pak se točila směr 
náměstí Velké Poříčí. Později byla cesta na-
rovnána.

Listopad, 46. týden – Ochotníci ve Velkém Poříčí

Listopad, 47. týden – Hokej ve Velkém Poříčí
Hokejové utkání Velké Poříčí:Chomutov (1. liga), divácký rekord: 2 379 lidí

Zleva: Josef Prouza, p. Kymrová, Jindra Vítek, Marta Joštová, p. Beranová, Bedřich 
Lokvenc, p. Jirásková, Josef Ťok. Sedící zleva: Jarmila Kobrová, p. Grécová

Hráči Velké Poříčí světlé dresy: zleva Vráťa Vejr, Jan Pavelka chytá v drátěné kukle 
kvůli brýlím, Vašek Ducháč, Radek Zima  

SPORT 



14

celém kraji. Patříme mezi respektované sportovce, schopné uletět kvalitní 
sportovní výkony. A to nejdůležitější je, že naši mladí piloti se po ukončení 
pilotního výcviku nadále věnují létání a životu v klubu.
Děkujeme všem za přízeň a trpělivost. Krásný podzim všem přeje za  
aeroklub 

Antonín Teichmann  

Hašpl v prvním pololetí nezahálel
Přehoupli jsme se do druhé poloviny roku, a to je dobrý důvod k rekapitu-
laci prvních šesti měsíců. V prvním pololetí roku 2019 zaznamenal Hašpl 
a.s. rekordní tržby, které se vyšplhaly až ke 400 mil. Kč. „Oproti stejnému 
období předešlého roku šlo o šestiprocentní nárůst, což je v tomto odvětví 
skutečně dobrá bilance,“ hodnotí uplynulý půlrok Karel Langr, předseda 
představenstva.
A pokračuje: „Uvedený nárůst byl výsledkem několika dobrých rozhodnutí 
a investic, které se v uplynulých měsících podařily: šlo o nemalé investi-
ce do manipulační techniky, zrealizoval se nákup unikátního hřebíkového 
automatu, který vyprodukuje až 2500 hřebíků za minutu a podstatně tak 
zefektivní výrobu.“
„I v první polovině roku jsme opět navyšovali platy,“ vypočítává dále Karel 
Langr. „Víme, že za každou firmou stojí lidé. Našich zaměstnanců si vážíme; 
podporujeme je a motivujeme, aby měli k dispozici všechny prostředky pro 
kvalitně odvedenou práci.“
Také se rozšířil sortiment o nové výrobky (nýty, šrouby ISO 7380, sortiment 
chemických kotev a montážních pěn). „Podařilo se nám navázat spolupráci 
se světovou špičkou v oboru kotevní techniky - italskou firmou Bossong –  
a už na jaře jsme svým zákazníkům nabídli kvalitní certifikovavé chemické 
kotvy a následně i montážní pěny,“ uzavírá předseda představenstva.
Společnost Hašpl je také významným podporovatelem dění v  regionu – 
z  kulturních akcí podpořila např. Jiráskův Hronov, Pivofest v  Trutnově, 
Poříčské pivní slavnosti, DeathFest na Broďáku, Bigboš v Křinicích nebo 
celorepublikové klání Muž roku. Hašpl je také hrdým partnerem hronov-
ského hokeje a volejbalu, stejně tak poříčských a hronovských fotbalistů. 
Ve druhém pololetí roku 2019 čeká společnost ještě náročná rekonstruk-
ce hlavní budovy provozovny v  Hynčicích a poměrně výrazná investice 
do dalších technologií pro výrobu hřebíků. „Jako první musíme opravit 
střechy, které jsou v kritickém stavu, pak nás čeká výměna oken na hlav-
ní budově, fasáda, nová 
příjezdová cesta. Je toho 
hodně – o areál se dlou-
ho nikdo nestaral a pro-
to je ve stavu, v  jakém 
je. Rekonstrukce je ne-
zbytná, uzavírá předse-
da představenstva Karel 
Langr ohlédnutí za prv-
ním půlrokem 2019.

Tato událost poznamenala celý 18. ročník HOP. Každý z nás se s tím musel 
vyrovnat a pro všechny piloty i organizátory bylo správně, že soutěž pokra-
čovala. Ve třídě klub se bodovalo ve dvou disciplínách, kde náš člen Old-
řich Slavíček skončil z 27 kluzáků na 3. místě. V kategorii kombi závodilo 
16 kluzáků a uletělo se 5 disciplín. I v nestálému počasí se v obou třídách 
podařilo uletět dlouhé tratě. Pro dřevěné Orlíky je 300 km dlouhý přelet 
přeci jen první liga, kterou potvrdilo 15 závodníků. Bližší informace o HOP 
2019 naleznete na webových stránkách klubu.
Výcvik letošního družstva žáků pokračoval každou sobotu. Čtyři žáci jsou 
těsně před pilotními zkouškami a létají samostatně. Naši mladí piloti se 
posunuli v motorových kvalifikacích přeškolením na UL letoun Samba. 
Přibývají nám i piloti s kvalifikací na motorové letouny, kterou získávají 
v komerčních školách. Mládež vidí šanci budovat svoji kariéru v komerč-
ním letectví. V Celostátní plachtařské soutěži se držíme na 9. místě ze  
73 bodujících klubů. Náš David Mach, posledním rokem junior, vede její 
juniorskou část.
David Mach, místní rodák, kluk vyrůstající na letišti. V 15 letech začal létat 
na kluzácích a svoje mladá, divoká léta začal postupem času úročit, nabí-
ral zkušenosti a zrál každým rokem, až se letos dostal na vrchol. David je 
členem reprezentačního družstva České republiky. Letos byl nominován  
s dalšími dvěma závodníky do klubové třídy na Mistrovství Světa juniorů. 
Dvouletá příprava reprezentačního družstva, v podobě společného létá-
ní na závodech i soustředění, vyvrcholila pro Český team v Maďarském 
Szegedu na MS ve dnech 28. 7. – 10. 8. 2019. David v konkurenci 44 pi-
lotů z celého světa, po 11 disciplínách, obsadil nádherné 5. místo. Tomu-
to největšímu Davidovu úspěchu, předcházelo a následovalo v domácích 
nejvyšších soutěžích umístění nejvyšší. Na začátku prázdnin proběhlo  
v Jaroměři pro Davida poslední juniorské mistrovství České republiky, kde 
při 7 disciplínách v konkurenci 31 juniorů získal titul juniorského Mistra 
republiky. David Rozporka, také z našeho aeroklubu, skončil na 11. místě. 
Z Maďarska se David Mach přesunul do Moravské Třebové na Mistrovství 
republiky dospělých pilotů a pilotek. Zde po 7 disciplínách, v konkurenci 
28 pilotů klubové třídy, opět vystoupil na příčku nejvyšší. Dvojitý titul Mi-
stra republiky je velkým úspěchem Davida i našeho aeroklubu, který naše-
ho reprezentanta vychoval. Informace o soutěžích naleznete na webových 
stránkách klubu: http://www.lkvp.cz/
Na podzim dokončíme výcvik žáků, termika pomalu končí. Pokusíme se 
využít vlnové situace v závětří pohoří na severovýchodní hranici, kde se dá 
v Polsku vystoupat díky větru do výšek nad 5000 metrů a splnit si převýšení 
dle mezinárodních FAI pravidel, diamant k výkonnostnímu odznaku. Na 
přelomu roku 2019/2020  se vydá devět českých žen do daleké Austrálie, 
kde proběhne ženské Mistrovství světa. I zde bude mít náš aeroklub za-
stoupení. Členkou reprezentačního družstva závodící ve třídě klub je Klára 
Teichmannová. Tak alespoň se máme na co těšit a zima rychleji uteče. 
Informace o MS žen naleznete zde: https://wwgc2019.com/
Naše letecká organizace je v naší republice vidět, a i v této hektické době pa-
tří mezi dobře fungující aerokluby. Piloti nejen z Čech se k nám rádi vrací. 
Náš vedoucí letového provozu Petr Jirásek patří mezi aktivní examinátory 
- inspektory bezmotorového létání a vykonává pilotní zkoušky žákům po 

RŮZNÉ
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Rodina je základ regionu MAS Stolové hory
Organizace Aufori pomáhá díky projektu Učí se celá rodina na území Míst-
ní akční skupiny Stolové hory rodičům a jejich dětem v nelehké životní 
situaci. Během prvních 9 měsíců, kdy tento projekt běží, bylo podpořeno 
v  Náchodě, Pavlišově, Malém Poříčí, Lipí, Hronově, Zbečníku, Velkém 
Dřevíči a Polici nad Metují celkem 22 rodičů a 22 dětí. „Naším cílem je při-
spívat k tomu, aby děti mohly vyrůstat ve svých rodinách a aby se zlepšily 
jejich šance na uplatnění ve společnosti,“ uvedla ředitelka Aufori, Lenka 
Matoušková.
Pracovníci Aufori, kteří rodiny navštěvují v jejich domácím prostředí, po-
máhají při doučování dětí, zprostředkovávají odbornou pomoc v psycho-
logické nebo dluhové poradně. Cílem programu je, aby mimo jiné došlo 
ke zlepšení školních výsledků dětí, snížení jejich školní absence či posílení 
hygienických návyků. „Díky Aufori se podařilo pomoci vnučce dokončit 
povinnou školní docházku hlavně díky doučování a dostala se na střední 
školu“, děkuje paní z Náchodska. 
Podpora se však týká i rodičů, neboť dítě se může cítit komfortně jen v pro-
středí se stabilizovanou sociální situací a s fungujícími pravidly. Podle ve-
doucí programu na Náchodsku, Venduly Bubelové, „se stal projekt Učí (se) 
celá rodina v regionu MAS Stolové hory důležitou součástí systému pomoci 
ohroženým rodinám. Díky dobře navázané spolupráci s rodinami, oddě-
lením SPOD v Náchodě a dalšími institucemi mohou pracovnice Aufori 
efektivně pracovat na zlepšování kvality života zapojených rodin.“ 
MAS Stolové hory tento dvouletý projekt podpořila částkou ve výši téměř 
1,7 milionu korun. Vzhledem k velkému zájmu klientů chce Aufori v pro-
gramu pokračovat i po roce 2020 a tak organizace požádala o další podpo-
ru. V průběhu letních prázdnin členové MAS rozhodli o tom, že navazující 
program podpoří opět částkou přesahující 1,5 milionu korun, neboť si uvě-
domují, jak důležité je podporovat projekty v sociální oblasti.

Mirka Soldánová

Učitelky a knihovnice rozvíjí na Náchodsku 
čtenářskou gramotnost dětí a žáků
Spojením knihovnic a učitelek v loňském roce vznikla a pravidelně se se-
tkávala pracovní skupina, která se věnuje rozvoji čtenářství v našem kraji. 
Proč je čtení textů a knih pro náš vývoj důležitý? Čtením trénujeme po-
zornost, představivost, paměť a rozvíjíme slovní zásobu. Však se také říká, 
umět číst texty rovná se umět číst svět.
Jak skupina pracuje? Členky popsaly příležitosti ve čtenářství mezi dětmi  
a žáky a na základě vlastních zkušeností uspořádaly dva semináře, ve kte-
rých představily, jak rozvíjet čtenářskou gramotnost atraktivní formou.
Existuje totiž několik desítek výukových metod, jak podporovat čtenářství. 
Od skládankového učení, řízeného čtení, T-grafu, pětilístku, rybí kosti, 
podvojného deníku, až po práci s hrdinou a jeho kladnými a zápornými 
vlastnostmi. Zájem o workshopy byl velký, ve svém volném čase přišlo přes  
40 učitelů, knihovníků a rodičů, kteří se chtějí ve svém volném čase vzdělá-
vat. I v tomto školním roce bude skupina pokračovat dál ve své práci. Chys-
tá návštěvu knižního veletrhu, exkurze do knihoven a také jedná o dalších 
workshopech, které by vedli renomovaní odborníci.

Jestli i vy máte zájem se rozvíjet ve čtenářství, sledujete práci skupiny na 
těchto stránkách: 
https://www.mas-stolovehory.cz/mistni-akcni-plan-vzdelavani/.
Skupina pracuje v  rámci projektu „Rozvoj vzdělávání na Náchodsku -  
MAP 2“ (CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009163), který realizují Místní akční 
skupiny Stolové hory, z. s.  a Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují, z. s.

Ing. Anna Špačková, Ph.D.

I vaše dítě je ohroženo kyberšikanou, MAS Stolové 
hory proto cílí na prevenci
Nové technologie přinášejí užitek a ulehčují život, 
ale jsou s nimi spojené také hrozby, které si neuvě-
domujeme. Na děti číhá v online prostředí mnoh-
dy větší riziko než v reálném světě. Místní akční skupina Stolové hory, z. s. 
se proto zaměřuje na prevenci rizikového chování na internetu.
Kapitán Ondřej Moravčík z Policie ČR přednáší o metodách komunikace 
žáků ve virtuálním prostoru a formách kyberšikany. Debatuje se studen-
ty i s pedagogy o tzv. moderní lásce a tom, co znamenají sociální sítě pro 
mladistvé, o principech sebeprezentace na sítích a jak na nich vnímáme 
sexualitu. Zmiňuje také rizika sextingu a jak jim předejít.
Zároveň na veřejných přednáškách hovoří i k rodičům, kteří často nerozu-
mí online světu, ve kterém žijí jejich děti. 
„Jedna z mých dcer v loňském roce poslala intimní fotky svému blízkému 
kamarádovi, který se jimi neváhal pochlubit ostatním. Dcera se z toho se-
sypala a celý rok jsme to doma pak museli řešit. Nevěděli jsme ani vlast-
ně pořádně jak. Po přednášce jsem viděl, že není jediná, komu se to stalo  
a už aspoň tuším, co bychom jako rodiče mohli udělat a jak ji hlavně lépe 
chránit,“ podělil se o svou zkušenost pan Josef T., který byl na přednášce 
v Polici nad Metují.
Aby se podobným situacím předcházelo, tak pro studenty ve spolupráci 
s Dominikem Macháčkem pořádáme interaktivní divadla. V sále se vytvoří 
falešná virtuální sociální síť a každý student se přes svůj mobil se stane  

Kapitán Pavel Schweiner konzultuje s  Annou Špačkovou možnosti spolupráce v ob-
lasti prevence šikany na sociálních sítí.
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možitelku opět Katka Šefcová. Přípravku opět vyhrála Míša Kráčmarová  
a Anička na zkrácené žákovské trati byla na krásném 2. místě.
Po oba dva dny byly po závodech slosovány jak pro děti a hobbíky, tak pro 
účastníky Rollo ligy poukázky v hodnotě 3 000,- Kč na koloběžky Kostka.
Za organizační team musím poděkovat městysi Velkému Poříčí a sboru 
dobrovolných hasičů za zázemí a výborné občerstvení.
Naším závodem byla sezóna koloběhu odstartována, nyní máme za sebou 
již 4 víkendová kola včetně Mistrovství republiky v Plzni a Mistrovství Ev-
ropy v Račicích. Z MČR si Míša přivezla zlatou medaili ze štafet a stříbrnou 
z kritéria. Anička byla 2. ve štafetě, 3. v dlouhém závodě a 4. v kritériu.  
V Račicích se v červenci uskutečnilo Mistrovství Evropy, kde Míša vy-
bojovala zlatou medaili v dlouhém závodě, stříbrnou medaili ve sprintu  
a 5. místo v kritériu. Anička zajela úžasný závod v kritériu, kde po strhu-
jícím finiši brala 2. místo, se štafetou byla také druhá, v dlouhém závodě 
jen o kousíček 4. a ve sprintu 5. Úspěchy Aničky jsou o to cennější, že letos 
jezdí se soupeřkami, které jsou až o 2 roky starší!
Sezónu koloběžek zakončíme 29. 9. na kritériu v Hradci Králové, kde bude 
i vyhlášení celého letošního ročníku.

Za celý mini organizační team Lenka Kráčmarová

Silniční běh Hronov - Náchod
V sobotu 19. října 2019 v 11.00 hodin bude odstartován z hronovského 
náměstí již 62.ročník silničního běhu Hronov-Náchod. Na závodníky čeká 
původní trať dlouhá 8850 m s cílem před městskou radnicí na náměstí 
TGM v Náchodě, kde se nejlepší běžci objeví krátce před půl dvanáctou 
hodinou. Tento běh je veřejným závodem, přeborem okresu Náchod mužů 
a žen v silničním běhu a posledním 7. závodem seriálu běhů „Primátor 
cup 2019“.
Přihlášky nových závodníků a vydání startovních čísel elektronicky při-
hlášeným závodníkům proběhne jak v pátek 18.10 tak i v sobotu 19.10. ve 
sportovní hale SK Náchod dříve Rubeny. V pátek 18. října 2019 od 13 do 
18 hodin (startovné 200,-Kč). V sobotu 19. října 2019 od 7.30 do 9.50 hod. 
(startovné 300,-Kč). 
Při prezentaci převezmou závodníci startovní číslo s čipem, pamětní list 
a ručník s logem závodu. Všichni závodníci budou převezeni autobusy  
z Náchoda z parkoviště před sportovní halou SK Náchod na místo startu od 
8.45 do 10.10 hodin. Jeden autobus pak jejich osobní svršky zase doveze do 
cíle závodu. Pořadatelé, ale i policejní orgány, mají při této příležitosti pros-
bu k motoristům, aby v době konání závodu mezi 11 – 12 hodinou pokud 
možno nepoužívali silnici II.tř. z Náchoda do Hronova, protože se běží za 
normálního provozu a dojde jen k usměrňování vozidel příslušníky policie.
Ve 12.45 hodin proběhne slavnostní vyhlášení výsledků závodu v obřadní 
síni MěÚ v Náchodě. Ceny předají představitelé pořádajících měst a zá-
stupci pořadatele a sponzorů závodu.
V cíli závodu před radnicí na náměstí TGM v Náchodě proběhnou od 
8.15 do 10.45 hod. dětské běžecké závody. Závodníci se mohou přihlá-
sit elektronicky nejpozději do 15. 10. 2019 nebo v místě startu nejpozději  
30 min. před startem dané kategorie.

Organizační výbor závodu Hronov-Náchod

v přímém přenosu pozorovatelem šikany. Po představení je řízená disku-
ze, ve které jsou zmiňována pravidla komunikace na síti, morální hodnoty  
i trestně právní přesah.
„Kombinace přednášek a konkrétního osobního zážitku je jedna z nejlep-
ších forem prevence v případě mladistvých. Do projektu je zapojeno přes 
700 žáků ze čtyř středních odborných škol a gymnázia,“ vysvětluje paní 
Anna Špačková, koordinátorka aktivit projektu.
Kyberšikana není tématem pouze v  Královéhradeckém kraji, proto jsme 
pozvali přednášet kapitána Pavla Schweinera (E-Bezpečí), aby předal své 
zkušenosti místním pedagogům z policejních vyšetřování v olomouckém 
kraji. Cílil na prevenci, diagnostiku a řešení kyberšikany. Mluvil o zvlášt-
nostech, nejčastějších chybách a úloze školy při řešení problémů.
„Jako pedagožka se denně setkávám s vynalézavostí svých žáků a mnohdy 
ani vlastně nevím, kam možné záznamy ze školních akcí mohou doputo-
vat,“ řekla jedna z účastnic akreditovaného semináře.
Projekt „V pasti sociálních sítí“ (19SMP01-0025) je realizován za podpory 
Královéhradeckého kraje.

Ing. Anna Hubáčková, Ph.D., koordinátorka projektu

Zimní noviny Kladského pomezí jsou na cestě
Každoroční průvodce zimním programem  
a novinkami našeho regionu je již téměř ho-
tov. Zimní noviny vyjdou poslední říjnový 
týden a budou k dostání zdarma v informač-
ních centrech Kladského pomezí.
Úvodní článek je tentokrát věno-
ván jednomu z významných vý-
ročí, které oslavíme během zim-
ního období. V  únoru 2020 to 
bude právě dvě stě let, co se na-
rodila spisovatelka Božena Něm-
cová. Kromě zajímavostí o jejím 
životě článek prozradí také více 
o natáčení nového filmu podle 
jejího života s Aňou Geisslerovou v hlavní roli, které zčásti probíhalo u nás.
Připomeneme si rovněž výročí od otevření dvou náchodských dominant 
– Beránku (105 let) a budovy nové radnice (115 let). Pro rodiny s dětmi je 
přichystán tip na quest v Klopotovském údolí. A co je nového? Pratur na 
josefovských loukách, odhalená socha sv. Panny Marie před kostelem v Po-
lici nad Metují a řada regionálních publikací, které vám doporučíme spolu 
s regionálními výrobky jako ideální dárek (nejen) pro patrioty.
Nechybí také běžkařský výlet, přehled skiareálů a kulturních akcí. Ohlížíme 
se za Festivalem zážitků 2019 a zveme na další ročník, který bude mít ten-
tokrát téma tradice. Noviny budou kromě informačních center k dispozici 
také v elektronické verzi na www.kladskepomezi.cz

Závody koloběhu ve Velkém Poříčí
Letos již potřetí hostilo Velké Poříčí koloběžkářskou elitu z celé České re-
publiky, cestu si ale k nám našli i hobbíci a početná skupinka mládeže.
Bohužel jsme v letošním roce museli opustit krásnou trasu z let minulých. 
Po troše naší improvizace a ochotě a vstřícnosti p. Šance i pana starosty 
Krále jsme jako náhradní variantu zvolili trasu vedoucí z kravína ve Žďár-
kách, dolů přes obec Žďárky a přes Brné zpět do cíle v kravíně.
Dlouhý závod mužů na 35 km, vyhrál o 7,7s Tomáš Pelc před Václavem 
Barákem, o něco později do cíle finišoval Michal Kulka a obdivuhodný ve-
terán Láďa Provod, který o 3s boj o 3. místo prohrál. Ženy s ultra veterány 
jeli 25 km, kde znovu ukázala jasnou převahu Katka Šefcová z Police nad 
Metují. Kategorii přípravky ovládla Míša Kráčmarová a její sestra Anička 
byla v žákyních 2.
Z řad závodníků byly slyšet většinou kladné ohlasy nejen na ne zcela 100% 
kvalitní povrch tratě, tak i na mírnější profil oproti roku 2018.
Na neděli byla připravena časovka do vrchu v délce 5 km z Hronova na 
Vysokou Srbskou. V mužích zvítězil Václav Barák, v ženách nenašla pře-

INZERCE

MS ČČK Velké Poříčí pořádá

PRODEJNÍ VÁNOČNÍ VÝSTAVU
v sobotu 30. listopadu 2019 od 9 do 15 hodin

v sále Obecního domu ve Velkém Poříčí.
Těšíme se na Vás. 
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Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapracování, pra-
coviště Červený Kostelec. 

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 443, 444

• operátor/ka gumárenské výroby, mzda 
35 000 Kč až 37 000 Kč měsíčně.

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě 
vytlačovaných pryžových těsnění pro automo-
bily, hledá zaměstnance na pozice:

• mzdová účetní, mzda 34 000 Kč až 40 000 Kč 
měsíčně,

• chemik, mzda 47 000 Kč až 52 000 Kč mě-
síčně,

BOHEMIAN SEARESORT s.r.o.,
Červený Kostelec
Přijme na částečný úvazek pracovníka 
na pozici:

Řidič 
Náplň práce: rozvoz objednávek ryb po celé ČR
Požadujeme: spolehlivost, komunikaci, flexibilitu
řidičský průkaz skupiny B

Pomocník při zpracování ryb 
Náplň práce: pomocné práce v provozu chovu ryb
Požadujeme: časovou flexibilitu, dobrý fyzický stav
Možnost přivýdělku - mzda dohodou
nástup možný ihned

E-mail: personalni@morevsrdcievropy.cz
tel.: 491 477 378

AUTOMAT NA MLÉKO
Ve Velkém Poříčí na náměstí 

v prostorách foyer školní jídelny
• Přístup 24 hodin denně  • Cena za litr 15 Kč
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radost
KDYŽ  JE  NAKUPOVÁNÍ ...A  POPÍJENÍ  KÁVY

zazitek

         WWW.DOHAJAN.CZ                              WWW.SKVORECKYCAFE.CZ

ULICE  KOMENSKÉHO  1203 NÁCHOD
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Další číslo Poříčského zpravodaje vyjde 1. prosince 2019

Poříčský zpravodaj vydává městys Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 Velké Poříčí,
IČO 654451, pod evid. č. MK ČR E 14490

Periodický tisk územního samosprávného celku.
Příspěvky zasílejte nejpozději do 15. dne měsíce před datem výroby.

Výtisk zdarma.
E-mail: knihovna@velkeporici.cz, www.velkeporici.cz

Foto: Úřad městyse Velké Poříčí
Tato tiskovina byla zhotovena v rámci odborné výuky žáků Střední průmyslové školy Otty Wichterleho.


